

樟香千年 绿动乡村

本报全媒体记者 李 劼 摄影报道



9月13日,安福县泸水河两岸樟树成林、绿意盎然、美景如画。

9月5日,在全国“双百”古树推选活动中,安福县严田镇严田村“五爪樟”入选全国“十大最美樟树”,成为我省唯一获此称号的古樟。这是该树继2019年被评为江西“樟树王”后,新添的一张“国字号”名片。

作为全国著名的樟树之乡,安福县自古就有“有村必有樟,无樟不成村”之说。安福的樟树不仅数量多、分布广,而且树种古老,树形多姿。据不完全统计,该县现有樟树12万余株,树龄400年以上的古樟树有1万多株,树龄千年以上的古樟树有200多株。

安福人以樟为荣,以樟为贵,形成了独特的樟树文化,护樟爱樟在这里已经成为一种风尚,修桥、修路、建房过程中,处处可见建设为古樟让路的景象。该县加强了古樟树等名木古树的保护力度,实施了挂牌保护,有了专职护林员,建立了巡护机制。该县还与省林科院、江西农业大学、南昌工程学院等科研院所及高校合作,开展樟树科研与应用。特别是与省樟树繁育与开发利用工程研究中心合作,已初步建成集科研、生产、科普和观光旅游于一体,国内一流的樟树(樟科植物)种质资源库。

依托丰富的资源优势,该县大力发展龙脑樟产业、樟树加工产业和苗木绿化产业,该县共建龙脑樟种植基地1万余亩,年产300吨天然冰片、120吨天然龙脑精油、1000吨天然龙脑水等系列产品的龙脑樟加工产业园已投建,武功山林场营造了百亩以上连片的樟树基地。以樟树为原料,开发出的樟木箱、龙脑樟精油、天然冰片等樟树产品备受消费者青睐。

安福的城乡处处樟树成林、樟香扑鼻,绿意盎然的生态美景令人沉醉,今年以来游客人数约10万人次。



9月6日,安福县枫田镇梅林村古樟林,不少慕名而来的游客在此打卡拍照。



树龄两千多年的江西“樟树王”,树形高大挺拔、威武俊秀,成为今年我省唯一获评全国“十大最美樟树”的古樟。



9月7日,安福县樟树(樟科植物)种质资源基地,明月山林场工作人员在测量幼苗生长量。



9月7日,安福县林产品工业园,游客在挑选樟木首饰盒。



用龙脑樟鲜枝叶提纯制作的龙脑香,倍受商务人士的青睐。



为让路于樟,安福县多条道路建立了专门的缓冲区域。

扫码看视频

